
ATA DA 034ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Laércio Schuster - Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 
Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto 
- Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURÍCIO(Presidente) – Abre os trabalhos 
da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 
sessão anterior para aprovação e a distribuição do 
expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Faz 

referência à tramitação de um projeto de sua 
autoria, enfatizando que é um projeto simples, e 
passado mais de um ano ainda não veio para 
Plenário por vários motivos. Comenta sobre os 
prazos para tramitação de matérias que constam no 
Regimento Interno da Alesc, e relata 
cronologicamente as datas de tramitação do projeto 
de sua autoria, questionando o porquê de estar 
tramitando desde 2019. Menciona que quando pede 
vista de um projeto cumpre os prazos que estão no 
Regimento.   



Recorda dois momentos marcantes na sua 
trajetória como Deputado no Poder Legislativo 
catarinense, um quando da votação do duodécimo, em 
que ficou sozinho na votação, e outro, durante o 
processo de impedimento do Governador, em que 
tentaram desprestigiá-lo, mas sempre se mostrou 
coerente com seus posicionamentos e não sentiu 
temor algum.  

Discorre sobre amizades que construiu no Poder 
Legislativo e que as levará para a vida toda. Em 
tempo, faz uma analogia em relação aos monstros 
que se constroem e que mais tarde devem ser 
enfrentados, afirmando que sua vida pública e 
política segue uma direção, que é prezar pelo 
correto.[Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Comenta 

que o Parlamento busca privilegiar a questão da 
produção legislativa, e como Deputado tem 
procurado fazer isso, com projetos modestos, porém 
mensais, além das moções, indicações, 
requerimentos e proposições legais. 

Registra que na presente data está na Ordem do 
Dia um projeto de lei de sua autoria,  que dispõe 
sobre o acesso à informação de Notas Fiscais 
Eletrônicas (NF-e) emitidas para órgãos e 
entidades da Administração Pública Estadual. 

Justifica que esse acesso deve ocorrer em 
ambiente eletrônico de transparência dos órgãos da 
administração pública, contendo informações 
importantes para identificação do comprador e 
itens adquiridos. 

Relata que esse projeto busca a devida 
transparência, merecida pelos catarinenses para 
acompanhamento das compras públicas e 
possibilidade de realizar comparações. Deseja que 
no momento da votação seja possível debater e 
aprovar o projeto. [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos. 

  



********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) - Registra 

reunião histórica na comissão de Ciências e 
Tecnologia para tratar da implantação do 5G no 
Estado. Conta que as operadoras Tim, Vivo e Claro 
foram as vencedoras do leilão e obtiveram a 
concessão para implantar o 5G em Santa Catarina. 
Informa que o prazo para a instalação em 
Florianópolis é o dia 31 de julho. 

Destaca que o leilão feito pelo Governo 
Federal foi o segundo maior do Brasil, totalizando 
um montante de R$46 bilhões, sendo que R$39 
bilhões serão destinados exclusivamente para 
investimentos. 

Afirma que o 5G representará uma revolução 
para a medicina, para a saúde, para o agronegócio, 
para a indústria e para a segurança pública, pois 
a inovação promove maior conectividade entre as 
redes.[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão até às 16h. 

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0079/2021, 
0257/2021, 0342/2021, 0346/2021 e 0385/2021. 

Votação da redação final do Projeto de Lei 
n.0001/2022. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0054/2022, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda, que revoga o item 18 referente ao 
Município de Xaxim do Anexo Único da Lei nº 
18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 
que concedem o Título de Utilidade Pública 
estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para excluir do rol das entidades declaradas de 
utilidade pública estadual a Organização AUM - 
Espaço Luz. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0385/2019, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos, que dispõe sobre o acesso à informação 
de Notas Fiscais Eletrônicas (NF-e) emitidas para 
órgãos e entidades da Administração Pública 
Estadual. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subEmenda aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Relacionamento 
Institucional, Comunicação, Relações 
Internacionais e do Mercosul. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0154/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao 



Secretário-Chefe da Casa Civil informações acerca 
do uso da aeronave arcanjo 06. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0156/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao 
Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de 
Santa Catarina informações acerca do uso da 
aeronave arcanjo 06. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0157/2022, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de 
Santa Catarina informações acerca da operação 
verão mais seguro 2022, bem como de postos e 
unidades avançadas de guarda vidas no Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0158/2022, de autoria 

do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da existência de projeto para a execução de 
obras na Escola de Educação Básica Carlos 
Techentin, município de Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0159/2022, de autoria 
do Deputado Adriano Pereira, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil informações 
acerca da possibilidade de ser feito repasse de 
recursos financeiros para que o Município de 
Doutor Pedrinho execute obras na NE. Fritz Donner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0325/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando os Soldados Janquiel 
Pereira e Emerson Nunes Vieira pelo ato de bravura 
ao impedirem uma mulher de tirar a própria vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0326/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT no Estado de Santa Catarina pelo 
fechamento do acesso à Rua Virgílio Elias Justo, 
marginal da Rodovia BR-282, município de Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0327/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, apelando ao Ministro da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento e ao 
Ministro do Desenvolvimento Regional que seja 
garantido o aporte de recursos financeiros para 
viabilizar a aquisição de uma máquina 
motoniveladora pelo Município de Benedito Novo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Requerimento n. 0598/2022, de autoria do 

Deputado Adriano Pereira, solicitando às 
operadoras de Telefonia Celular Claro, Oi, Tim e 
Vivo a instalação de antena de telefonia celular 
nas ruas Carlos Krueger, Erich Meyer e Paulo 
Zingel Filho, no município de Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0584/2022, 0585/2022, 
0586/2022 e 0587/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0588/2022, de autoria do Deputado 
Romildo Titon; 0589/2022, 0590/2022, 0591/2022, 
0592/2022 e 0593/2022, de autoria do Deputado Ivan 
Naatz; 0594/2022, de autoria do Deputado Altair 
Silva; 0595/2022 e 0596/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; e 0597/2022, de 
autoria do Deputado Adriano Pereira. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0284/2022, 0285/2022 e 0286/2022, de autoria do 
Deputado Volnei Weber; 0287/2022 e 0288/2022, de 
autoria do Deputado Altair Silva; 0289/2022 e 
0290/2022, de autoria do Deputado Adriano Pereira. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS (Orador) – 

Parabeniza o município de Palhoça, na Grande 
Florianópolis, pelos seus 128 anos de emancipação 
política. 

Relembra sua trajetória política no 
legislativo municipal, e faz agradecimentos a 



todos os cidadãos do município por ajudarem esta 
cidade a se desenvolver. 

Apresenta um vídeo institucional produzido 
pela Prefeitura de Palhoça, e convida a todos os 
que desejarem para visitar o município e, se 
possível, residirem nesta cidade que considera 
muito linda.  

Deixa seus agradecimentos ao Prefeito 
Municipal de Palhoça e à Câmara de Vereadores, 
lembrando que através desta parceria o município 
cresce e se desenvolve.  

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 
Parabeniza a cidade de Palhoça e lembra que esta 
cresceu muito nos últimos anos, tanto na qualidade 
de vida como econômica. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Diz que 
o município teve um crescimento muito 
significativo nos últimos anos e espera poder 
visitar o Deputado Nazareno Martins mais vezes.  

Deputado Sergio Motta (Aparteante) – Fala que 
recebeu o título de Cidadão Palhocense pelo senhor 
Vereador Alex deste município, e faz referências 
às belezas naturais da cidade. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 

Parabeniza a bela cidade de Palhoça, em que o 
Deputado Nazareno Matins reside e da qual o seu 
filho Camilo foi Prefeito. Registra que nos 
últimos 20 anos o município cresceu 
economicamente, tornando-se um dos maiores de 
Santa Catarina. Cumprimenta a todos os palhocences 
pela data.  

 

Não havendo mais oradores inscritos, a 
Presidência encerra a presente sessão, convocando 
outra, ordinária, para terça-feira, às 10h,  em 
calendário especial.   

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


